

## La Alta Silesia en poder de los alemanes

### Las fuerzas germanas a 72 kilómetros de Varsovia, donde ya se oye el cañoneo, y a 60 de Lodz, segunda ciudad polaca

“La ofensiva francesa se hará por el Mosela,—dice Luxemburgo

#### LAS LINEAS FORTIFICADAS “MAGINOT,” Y “SIEGFRIED,”

El diario «Ya» de Madrid ha publicado un reportaje acerca de las modernas fortificaciones franco-alemanas, del cual entresacamos los siguientes pormenores:

##### El sistema defensivo francés, la línea Maginot y las regiones fortificadas

En Francia, la línea Maginot—el nombre de su autor, al que auxiliaron Weygand y Belhaque—comenzó a construirse en 1929. La obra es inmensa, cual nueva muralla china, sólo que no se «levanta», sino que, al contrario, está enterrada. Ha costado sumas ingentes... Cerrando la frontera, del Reich a Bélgica, se han construido dos grandes regiones fortificadas. A lo largo de aquel río se han diseminado obras acasmatadas. Y en la frontera belga se ha organizado minuciosamente el terreno. Detrás quedan las viejas obras, remozadas, de las regiones fortificadas de Verdun-Toul y de Epinal-Beller. Para asegurar 700 kilómetros de frontera—no sin la combinación con las defensas de Bélgica—que la Geografía ha dejado abiertos, los franceses han tenido que remover doce millones de metros cúbicos de tierra e invertir millón y medio de metros cúbicos de hormigón y 156.000 toneladas de acero. Cien kilómetros de comunicaciones enlazan subterráneamente, las obras defensivas a lo largo de la frontera.

Todavía esto no basta a la previsión francesa. Más atrás del extenso sistema ofensivo señalado, Francia no ha descuidado la atención de las viejas e históricas plazas de Laón, La Fere, Reims y Langres; y más atrás aún París—meta de los Prusianos en 1870 y que en tan grave riesgo estuvo en 1914—ha visto modernizar sus obras circundantes destacadas. «¡París es Francia!».

La frontera septentrional y del NE francés es la pesadilla de los ingenieros de la nación vecina. Francia es un país ciertamente delimitado por fronteras naturales. Pero el pentágono que le circunscribe falta la frontera natural precisamente en ese lado Norte. Y allí ha estado, sin embargo, el campo de batalla de todos los tiempos...

##### De la línea Siegfried al «Westwall»

Alemania no enfoca el problema de su fortificación del mismo modo que Francia. Sus problemas, evidentes, no son los mismos. El Tratado de Versalles imponía, por otra parte, graves limitaciones. Renania era una región desmilitarizada y en la que, por lo tanto, no se podía cavar una simple trinchera. Graves y suspicaces comisiones velaban por ello. A principios de 1936 los alemanes se decidieron al fin, terminar con aquel injusto estado de cosas y comenzaron la fortificación de Renania. Al terminar aquel año tenían ya construídos 118 obstáculos de hormigón. En el año siguiente construyeron 500 más. En mayo de 1938, el Führer dispuso que se acelerara la construcción de las obras ante la inminencia de la crisis checa. Cuatrocientos mil obreros y ciento veinte mil hombres, del Servicio Nacional del Trabajo, se empeñaron afanosamente, en tal designio.

##### LA SITUACION MILITAR

Con un mapa a la vista puede sorprenderse el lector de la rapidez del avance alemán que, en solo cuatro días, ha logrado resultados importantes. Con la ocupación de Sieradz y paso de Warthe por este punto, las tropas germanas se encuentran a 60 kilómetros de la importante ciudad de Lodz, centro de la industria textil polaca y población superior a los 400.000 habitantes. Sieradz, situado en el ferrocarril de Kalisz, será seguramente el punto de ataque sobre Lodz donde la aviación alemana ha obtenido grandes triunfos.

A su vez en la Galitzia, los alemanes han ocupado Javorzno, con una población de 15.000 habitantes. De todas formas, la línea más acentuada del frente alemán en relación con Varsovia es la de Przasnis. Esta ciudad ha sido alcanzada ayer por las tropas que salieron de la Prusia Oriental, y se halla solamente a 72 kilómetros de la capital polaca.

Posiblemente el parte de mañana acusará más aún el avance de estos dos extremos del compás: Sieradz por el sur, a 170 kilómetros de Varsovia y 60 de Lodz y Przasnis solamente a 72 kilómetros de Varsovia. Desde este momento puede presentirse ya que la gran maniobra alemana tiende al avance sobre la capital de Polo-

nia; aquí convergerán las dos flechas del avance: la que ahora está a la altura de Sieradz y la que rebasa Przasnis, dejando atrás una formidable bolsa. En Occidente, a la espera de sucesos.

##### Parte alemán

El 4 de septiembre, el Ejército alemán del Este venció la resistencia enemiga y continuó su avance en todos los frentes. El adversario se retira en desorden y seriamente castigado. Nuestras fuerzas han hecho muchos prisioneros y el botín recogido es considerable. Al sudeste de Tschenschou fue diezmada la séptima División polaca y su Estado Mayor fué hecho prisionero. En el Sur, el Ejército alemán continúa la persecución del enemigo, en dirección a Cracovia. En el distrito de Skawa, ha sido rebasado Wadovice, y en el Norte ha sido ocupado Jaworzno. El enemigo está evacuando precipitadamente la región industrial de la Alta Silesia Oriental. En Sieradz, nuestras tropas han cruzado el Warthe.

Al Norte, el Ejército polaco encerrado en el Corredor ha intentado una serie de tentativas desesperadas para romper el círculo de hierro. Desde ayer se han apreciado muchos síntomas de que esas fuerzas reconocen que su situación no hacen

mantener esperanzas. Las fortificaciones de Graudenz han sido ocupadas. Las tropas que atravesaron el Vistula cerca de Culm y al sur de esta ciudad, bajo la mirada del Führer, avanzan rápidamente por la orilla oriental del río.

Las tropas de Prusia Oriental se apoderaron, después de un encarnizado combate, de la ciudad y fortificaciones de Mlava. El enemigo, derrotado, se bate en retirada hacia el Sur.

La Marina de guerra ha puesto en ejecución, metódicamente, las medidas para la seguridad del litoral. Las fuerzas aéreas dominan el cielo polaco. Cuarenta aviones polacos han sido destruídos, quince de ellos derribados en combates aéreos. La retirada organizada de adversario es impedida por los ataques aéreos contra las columnas enemigas en marcha y contra las vías férreas.

En la costa del Mar del Norte, aviones de combate ingleses, de construcción moderna, han atacado Wilhelmshaven y Cuxhaven y los barcos que se hallaban en las embocaduras de los puertos. Los aviones de caza y la artillería antiáerea contraatacaron tan rápidamente y con tal eficacia, que impidieron el ataque conira Cuxhaven y consiguieron que las bombas lanzadas sobre Wil-

helmshaven no causaran daños. Más de la mitad de los aviones enemigos fueron derribados.

##### El parte polaco

VARSOVIA.—Comunicado del Estado Mayor general polaco número 5: «Operaciones aéreas: La aviación enemiga continúa castigando todo el territorio del país, bombardeando ciudades y columnas militares en sus puntos de guarnición. La aviación polaca bombardeó eficazmente destacamentos blindados en las regiones de Ciechanow y Rodomsko. Hemos abatido catorce aviones enemigos, y seis polacos no han regresado a su base.

Operaciones de tierra: En el frente sudoeste la presión enemiga ha sido detenida en la línea Warta-Szczercow-Kamiensk. En Posnania también ha decrecido la presión. En la región de Ciechanow y Plonsk, del frente de Prusia oriental, la situación no ha cambiado. La guarnición de Gdynia realizó una vigorosa salida contra las fuerzas dantziguesas, apoderándose de un cañón y tres ametralladores pesados y haciendo varios prisioneros.

##### Del bombardeo sobre Dinamarca.

COPENHAGUE.—El bombardeo efectuado a última hora de ayer sobre Eebjerg ha tenido por consecuencia que muchos habitantes de esta ciudad, e incluso de Copenhague, han abandonado la población para dirigirse al campo con objeto de protegerse contra la posible repetición de estos ataques. En los medios daneses se han acogido con satisfacción las declaraciones oficiales alemanas, hechas inmediatamente después de ocurrido el incidente, en las que se afirmaba categóricamente que la aviación alemana había recibido orden de respetar por completo los territorios neutrales y que ningún avión alemán voló ayer sobre Jutlandia.

Para evitar que pueda ser confundida nuevamente la ciudad de Ejsberg con otro puerto extranjero, se ha decidido pintar en los techos de varios grandes almacenes y sobre los depósitos de aceite del puerto los colores nacionales. Esta medida se piensa extender a otras ciudades danesas. Los daños materiales causados por el bombardeo de ayer en dos edificios han sido evaluados en unas cien mil coronas, sin contar el valor de los mobiliarios. La flota pesquera de Ejsberg ha sido varada, en espera de los acontecimientos.

##### Partes franceses

PARIS.—Comunicado de guerra número 3, del 5 de septiembre (mañana): «Los movimientos se desarrollan normalmente por el conjunto de las fuerzas terrestres, marítimas y aéreas.»

El parte de guerra número 4, dado esta noche, dice lo que sigue: «Nuestras tropas están en contacto en el límite de nuestra frontera entre el Rin y el Mosela. Hay que hacer notar que las obras de fortificación permanente sobre el Rin bordean las orillas de este río de un lado y de otro.

##### Hay que esperar

PARIS.—La Prensa de París exhorta al público a que no se impacienta por la paralización del frente, pues la empresa que Francia debe acometer es muy difícil, y exige una minuciosa preparación, especialmente en lo que se refiere a la artillería. La Prensa reafirma que Francia e

¡Españoles, alerta!

La infiltración masónica

## VIVAMOS ADVERTIDOS CONTRA UN ENEMIGO SECULAR

Por MIRABAL (De la Agencia FARO)

Si; mucho cuidado hemos de tener en efecto porque ya se ha visto a lo que ha conducido el predominio de la masonería en las esferas oficiales en España.

Una tarde durante una reunión del llamado Parlamento de la andragienta y mugrienta república, uno de aquellos malvados contestando a un orador que atacaba a la masonería dijo con énfasis: Aquí casi todos somos masones.

Y era verdad. Casi todos eran masones aquellos diputados republicanos que alardeaban de serlo. En los despachos oficiales era frecuente ver llegar visitantes que saludaban y se saludaban entre sí con signo masónico. Y bajo el signo masónico y con el espíritu masónico judaico se desarrolló esa infección y vergüenza de la humanidad que dejará recuerdo indeleble en la historia del mundo y que por llamarla de algún modo llamamos la «revolución marxista».

La masonería que tiene guerra declarada a la civilización—para nosotros no hay más civilización que la cristiana—no perdona medio para hundirla, hundiendo a los pueblos en la degradación moral y material más horrenda y convirtiendo a los hombres después de embrutecerlos y bestializarlos en esclavos. La masonería es la secta demoníaca y satánica que pretende borrar la idea de Dios en las conciencias, exterminar la Religión, quitar a los hombres toda esperanza de vida futura eterna, enfangarlos en el materialismo más vil y deprimente, atraerlos luego y someterlos a la tiranía más feroz con pérdida de la personalidad y del libre albedrío que Dios ha otorgado a las humanas criaturas. Y de ahí que trate de lograrlo explotando la necesidad de las muchedumbres, la estupidez de las masas ilustradas, la estolidez del vulgo letrado al que trata de captar y capta con las bengalas de vocablos sonoros, como fraternidad, humanitarismo, filantropía, derechos del hombre, libertad de conciencia y del pensamiento y toda la fraseología que repiten sin entender cuantos pertenecen al «stultorum infinitus est numerus» al conglomerado infinito de los tontos: que no lo son tanto como para eximirlos de culpa por su tontería porque a ninguno le dá por cogerse los dedos contra las puertas sino que van en busca del mandil aspirando a provechos inmediatos y mejor si son cuantiosos.

De éstos los hay que desde luego venden a Cristo como Judas y después de tal venta ¿qué ha de contenerles para vender a su Patria, vendidos como están ellos mismos?

La masonería es antinacional, antipatriótica, antifamiliar y antitodo. Es una secta disolvente y criminal. Y por ser todo ésto, Estado que quiera vivir y Estado que desee ser fuerte, ha de ver en ella su enemigo más enconado; contra la masonería, aunque sólo sea por instintos de conservación, hay que luchar, implacablemente llegando a negar la nacionalidad al masón y declarando a la secta enemigo natode la Patria.

Y ¡ay del pueblo que no extirpe la raíz de la trepadora venenosa! Porque en la lucha perenne, si el descuido del pueblo hace posible el zarpazo; la masonería ni duda ni perdona: lo dá.

Y España tiene abiertas las heridas y sin restañar la sangre del último zarpazo, para que dude a su vez en extirpar de su suelo la semilla que ha producido el fruto amargo de tanto dolor, de tanta desolación, de tantos y tan espantosos crímenes. Fruto que de la misma semilla masónica recogieran con dolor patriótico y con vergüenza nuestros antepasados a los que cupo la desgracia de ver como perdió España su Imperio colonial por la traición fraguada en las logías desde los días del constitucionalismo gaditano, a los del Katipunan filipino.

Inglaterra están decididas a actuar para ayudar a Polonia con la mayor rapidez posible.

##### Aviones franceses detenidos

BRUSELAS.—Dos aparatos de caza franceses que volaban sobre territorio-belga han sido obligados por las fuerzas de dicha frontera a descender, después de la cruzaron. La tripulación de ambos aeroplanos, compuesta por un teniente, un sargento y dos soldados, ha sido internada.

Han declarado a las autoridades belgas que perdieron la dirección y, sin intención ninguna, se adentraron sobre el territorio belga.

##### Otro submarino polaco hundido

BERLIN.—Oficialmente se anuncia que las fuerzas navales alemanas han hundido otro submarino polaco en el Golfo de Dantzig. Hasta ahora han sido puestos fuera de combate tres sumergibles polacos.

##### Barcos al fondo

LONDRES.—El ministerio de Información comunica que dos barcos mercantes alemanes, el «Iliad» y el «Karl Frotrick» han sido hundidos y sus tripulaciones salvadas.

##### Tripulantes salvados

MONTEVIDEO.—Ha llegado a esta capital el buque petrolero «San Gerardo», a cuyo bordo se encuentran cuarenta miembros del barco mercante alemán «Olinda», que fué hundido por el crucero inglés «Ajax» el domingo en aguas del Atlántico meridional. El cónsul alemán en Montevideo está efectuando gestiones para tratar de arreglar la situación de los tripulantes del «Olinda».

##### Vapor inglés hundido

LONDRES.—En el ministerio de Información han manifestado que el vapor británico «Bosnia» ha sido hundido. Todos los tripulantes excepto uno, han sido salvados por el buque tanque noruego «Eidanger».

##### Neutralidad yankee

WASHINGTON.—Roosevelt firmó la declaración de neutralidad de los Estados Unidos poco después de las dos (hora de Nueva York), e inmediatamente firmó Hull.

##### Se decreta el embargo

WASHINGTON.—Roosevelt ha proclamado el embargo de armas, de acuerdo con la ley de neutralidad.

La prohibición de exportar armamento entra en vigor inmediatamente e implica la anulación de todos los pedidos que no hayan sido servido: tampoco prestarán dinero.

##### El bloque neutral

BERLIN.—De fuente alemana se dice que en los medios competentes berlineses ha sido acogida con gran satisfacción la voluntad de neutralidad manifestada hasta ahora por Bélgica, Dinamarca, Finlandia, Países Bajos, Noruega, Suecia y Suiza. También ha provocado comentarios satisfactorios las noticias llegadas de Belgrado, Sofía, Bucarest y Atenas según las cuales dichos países tienen la intención de proclamar su neutralidad. Se considera que las decisiones de los países neutrales prueban que estas potencias forman hoy un elemento mucho más fuerte que durante la guerra mundial.

##### Inglaterra cede

TIENTSIN.—La Agencia Reuter comunica que los cuatro chinos, causantes de las diferencias anglo-japonesas, han sido entregados a las autoridades chinas que dependen de los japoneses.

##### Rusos y japoneses

TOKIO.—Los periódicos comunican de Moscú que el embajador japonés, Togo, y el comisario de Asuntos Exteriores, Molotov, han comenzado unas negociaciones que se dicen van encaminadas a solucionar el conflicto entre Manchukuo y Rusia.

## 3 Minutos de Religión

## MISA. (EFECTOS)

## Misa en honor de los Santos

Un error llama a otro error, una herejía a otra herejía, como un abismo llama a otro abismo.

Los protestantes, al negar la fe católica sobre la naturaleza de la Misa, se vieron arrastrando por la pendiente hasta el abismo, obligados a negar los efectos de la Santa Misa, poniéndose de nuevo en mayor y más absurda contradicción de la fe de la Iglesia primitiva. Contradicción mayor y más palmaria, porque no se trata aquí de disquisiciones difíciles, sino de la práctica de la Iglesia misma del Sacrificio, que es el acto principal de la verdadera adoración o latria, que sólo se rinde al Ser Supremo, en testimonio de absoluta dependencia. Los Santos, por excelentes que sean, son siervos de Dios. El honor de los Santos redonda en gloria del mismo Dios que los encumbra a tantos honores.

Dicen ellos que celebrar Misas en honor de los Santos, y con el fin de lograr su intercesión, es una impostura.

Así tratan de mentirosa a la Iglesia Católica. Una impostura es una cosa inventada sin fundamento e impuesto falsamente a la credulidad de los fieles. Como, que según ellos no tiene fundamento la invocación de los Santos y no existe su intercesión.

Estas negociaciones protestantes son la mayor de las imposturas. Basta abrir las Divinas Escrituras, aún en el Antiguo Testamento, hasta ver las fiestas en honor de los Santos Mártires celebradas desde el principio ¿qué digo? basta entrar en las Catacumbas, abrir los ojos y ver lo que están diciendo a voces las pinturas, las inscripciones y los gráficos,

La insolente acusación protestante mereció que el Concilio de Trento se la devolviese en forma de anatema o excomunión (sección 22, canon 5); «Si alguno dijera que es impostura celebrar misas en honor de los Santos y para lograr la intercesión de ellos delante de Dios, como la Iglesia lo quiere, sea excomulgado».

Repara, caro lector, en las últimas cláusulas.

En honor de los Santos. El sacrificio no se ofrece ni se puede ofrecer a los Santos. Recuerda la noción misma del Sacrificio, que es el acto principal de la verdadera adoración o latria, que sólo se rinde al Ser Supremo, en testimonio de absoluta dependencia. Los Santos, por excelentes que sean, son siervos de Dios. El honor de los Santos redonda en gloria del mismo Dios que los encumbra a tantos honores.

Para obtener la intercesión de ellos. Por tanto confesamos que no son ellos los dueños de los tesoros de la gracia, sino que han de interponer su intercesión y valimiento en favor nuestro. Y como Dios mismo nos ha enseñado a recurrir a los Santos, legítimamente lo hace así la Iglesia Católica en el Santo Sacrificio.

Como lo quiere la Iglesia Católica. Esto es conforme a la intercesión de ella, que dista infinitamente de las calumnias de sus adversarios.

Si estas acusaciones malignas no se repitieran de vez en cuando, no merecerían refutarse.

Florentino Ogara S. J.

## Importantes declaraciones del Emmentísimo Cardenal Gomá

La restauración de la Iglesia en España.—El problema del Clero.—La Universidad Católica.—Los Seminarios.—Influencias de ideas racionalistas en España?—La Acción Católica.—El Concordato.—Auxilio de los católicos ingleses a los católicos españoles

Exclusivas de la Agencia FARO, para España.

En «The Tablet», de Londres, ha publicado el Cardenal Gomá unas interesantísimas declaraciones. Dicho periódico es la revista semanal más autorizada de los intelectuales católicos ingleses. Reproducimos a continuación las manifestaciones de nuestro venerable Cardenal Primado.

«Ya mora en Toledo, dice «The Tablet», el Cardenal Gomá, Primado de España, en su gran palacio episcopal separado por una estrecha calle de los altos muros de la Catedral Toledana con la que está unido mediante un puente o «calvacavia», semejante al Puente de los Suspiros de Venecia, que construyó a principios del siglo XVI el inmortal Cardenal Cisneros, autor de la reforma católica en España.

Precisamente en esta estrecha calle, llamada desde hace siglos «Arco del Palacio», el primer Ayuntamiento republicano de Toledo, en 1931, la cambió el nombre por el de calle de Carlos Marx, y la lápida que ponía este nombre extranjero y anticatólico a una calle formada entre la Catedral de Toledo y el Palacio Arzobispal fué clavada precisamente en la fachada del palacio del Cardenal, fué la república desde sus principios.

Durante la guerra, el Cardenal de Toledo, por consejo del Generalísimo Franco, vivió en Pamplona. Toledo era una ciudad situada casi en el frente de combate y expuesta, por tanto, no sólo a los bombardeos de

sidido por el Obispo, se ha celebrado una reunión de autoridades, a fin de preparar la solemne celebración del famoso Concilio de Trento, que será en 1942. Se restaurará la Catedral y se abrirá una nueva plaza delante de ella para facilitar el tráfico. Se espera la llegada de numerosas peregrinaciones y delegaciones de intelectuales católicos y extranjeros. Se pondrá una lápida en todos los edificios en los que se alojaron personalidades importantes que asistieron al trascendental Concilio.—FARO.

El trescientocinquenta aniversario del «Seminario de ingleses» de Valladolid

LONDRES.—Se ha celebrado estos días el 350 aniversario de la fundación del «Seminario Inglés» de Valladolid, donde estudiaron muchos sacerdotes que hoy están sirviendo a la Iglesia católica en Inglaterra.

El Seminario fué fundado por Felipe II en el verano de 1589, a fin de que Inglaterra, donde entonces era ferozmente perseguida la religión, no se quedara sin sacerdotes.—(FARO).

los cañones rojos, sino al riesgo de un afortunado golpe de mano, como el de Teruel. El Cardenal Primado de España no podía estar en este riesgo y por orden del Generalísimo se refugió en un convento de Pamplona que parecía un verdadero «beguinaje» apacible, umbroso y húmedo como los de Gaud o Brusas.

El Palacio de Toledo acaba de sufrir un violento incendio que ha destruido uno de los pisos y averiado gravemente la escalera principal.

El Cardenal, alto, erguido, fuerte, que cumple en estos días sus setenta años, recibe sonriente y amable. Las ruinas en que el incendio ha sumido a una parte del Palacio Arzobispal, nos invita a hablar de las ruinas en que yace toda la Iglesia de España que estuvo sometida al poder marxista.

## La restauración de la Iglesia de España

—¿Qué medios tomará la Iglesia de España para restaurar los numerosos templos destruidos?

—Sí, responde el Emmo. señor Cardenal; el problema es pavoroso, tanto en su aspecto material como en el del personal. Es una de las mayores preocupaciones de la Jerarquía Eclesiástica, la que procura excitar la fe y la caridad de los católicos españoles, quienes con un extraordinario espíritu de solidaridad han ya realizado colectas para socorrer las diócesis devastadas.

Sin embargo la restauración de los templos destruidos es labor de muchos años, dada la inmensidad del desastre causado por la metódica destrucción de templos, capillas, ermitas, objetos de culto, etc., llevada a cabo por los rojos.

—¿Ayudará el Estado a esta restauración?

—El Estado se propone contribuir a la restauración de los templos. Así lo acordó en el Decreto de 11 de junio de 1938 en el que se lee: «Artículo quinto.—Los expedientes que han de formar las Comisiones de Zona serán de cinco clases:

a) De reconstrucción o reparación de monumentos artísticos o nacionales. b) De reparación o reconstrucción de edificios de la Iglesia, etc.» Públicamente así lo ha manifestado repetidamente el Generalísimo, cuyos sentimientos religiosos son bien conocidos al igual que los del Gobierno. De hecho la Catedral de Teruel se está actualmente restaurando por iniciativa y cuenta de las autoridades del Estado.

En muchísimos pueblos reconquistados, las tropas nacionales han realizado primores para abrir al culto las iglesias que habían encontrado completamente destruidas y saqueadas.

(Continuará)

## Sección Agronómica

## Precios de cebada, avena y paja

Vista la propuesta formulada por esta Sección Agronómica respecto a los precios que han de regir en la provincia para la cebada, avena y paja cereal, el Ilustrísimo señor director general de Agricultura ha tenido a bien aprobar dicha propuesta y fijar los siguientes precios, que se refieren a mercancía sana y limpia entregada por el productor a granel en sus locales o en el mercado habitual más próximo, a elección del vendedor.

## CEBADA

Agosto, 47,50 pts. inicial, Q. M.  
Septiembre, 48,10.  
Octubre, 48,70.  
Noviembre, 49,20.  
Diciembre, 49,70.  
Enero, 50,10.  
Febrero, 50,50.  
Marzo, 50,80.  
Abril, 51,10.  
Mayo, 51,30.  
Junio, 51,50.

## AVENA

Agosto, 45 pts., inicial, Q. M.  
Septiembre, 45,60.  
Octubre, 46,20.  
Noviembre, 46,70.  
Diciembre, 47,20.  
Enero, 47,60.  
Febrero, 48.  
Marzo, 48,30.  
Abril, 48,60.  
Mayo, 48,80.  
Junio, 49.

## PAJA DE TRIGO

Agosto, 7 pts., inicial, Q. M.  
Septiembre, 7,10.  
Octubre, 7,20.  
Noviembre, 7,28.  
Diciembre, 7,36.  
Enero, 7,42.  
Febrero, 7,48.  
Marzo, 7,52.  
Abril, 7,56.  
Mayo, 7,58.  
Junio, 7,60.

La paja de cebada para el mes de agosto se fija en 6 pesetas quintal métrico, y la de centeno en cuatro pesetas, aplicándose en los restantes meses los aumentos que se han establecido para la de trigo.

El ingeniero Jefe, Francisco de la Peña.

## La unión del pueblo italiano con su Duce

ROMA.—Estos días, y mientras tenía lugar el relevo de la guardia en la Plaza Venecia se ha reunido una multitud que aclamaba repetidamente al Duce de Italia y que manifestaba la devoción de los italianos resueltos y dispuestos a cumplir sus órdenes. Estas reuniones espontáneas en la Plaza Venecia que es el Foro del nuevo Imperio Romano tienen un significado tan claro que todo comentario resulta superfluo, especialmente conociendo el espíritu que mueve y anima a las masas italianas serenas y seguras en las horas más difíciles y agitadas de Europa.

## Sección religiosa

SEPTIEMBRE  
7  
JUEVES

Santos Eusebio, Juan, Sozonte, Anastasio, Regina y Nemesio, mrs.; Evorcio, Augustal y Pánfilo, obispos, Clodoaldo, pbr.

La misa y oficio divino son de la Octava de los Santos Mártires Vicente, Sabina y Cristeta, con rito doble mayor y color encarnado en la ciudad y en la diócesis del jueves, con rito simple y color verde.

## Nuestra Señora de la Soterraña

San Vicente.—La Cofradía Patronato de Nuestra Señora de la Soterraña honra a su excelsa Patrona con solemne novenario.

Todos los días se dirá Misa rezada a las ocho de la mañana a intención de las familias que costean la novena y a las siete se rezará el Santo Rosario y a continuación del Ejercicio de la novena plática por el M. I. señor don Jnsto Sáchez, Penitenciario de la S. A. I. Catedral terminándose estos cultos con salve cantada y plegaria a la Virgen.

## Nuestra Señora de la Portería

San Antonio.—Se celebra solemne novenario en honor de la Santísima Virgen de la Portería.

Todos los días a las ocho, Misa solemne en el altar de la Divina Portería. Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., Estación, Corona Seráfica, plática, novena, cánticos y solemne reserva, terminando con la Salve popular.

## Nuestra Señora de la Cabeza

Ermita de Nuestra Señora de la Cabeza.—El Patronato de la Santísima Virgen de la Cabeza celebra solemne Triduo en acción de gracias por la feliz terminación de la guerra. Por la mañana, a las ocho, misa rezada en el altar de la Santísima Virgen, a intención de tres hermanos Patronos. Por la tarde, a las ocho, exposición del Augusto y Adorable Sacramento del Altar, estación, rosario, sermón por el R. P. Fabián de San José, C. D., y reserva, terminando con la Salve cantada.

## DR. TOME BUSTILLO

Aparato Digestivo, Rayos X  
Diatermia, Onda corta, Corrientes  
Rayos Ultravioleta  
CATEDRAL, número 2

Las aclamaciones han sido a veces tan repetidas y tan altas que el Duce, interrumpiendo por un momento su trabajo, se ha asomado al balcón para sonreír a los italianos que le saludaban como conductor del pueblo italiano hacia la conquista de metas cada vez más gloriosas.

Al aparecer el Duce, la multitud reunida en la Plaza Venecia ha elevado aún más sus gritos de entusiasmo, gritos que son promesas y que consagran a diario la profunda comunión espiritual que une al pueblo italiano con su Duce.

## DEL MUNDO CATOLICO

## Progresos de la Iglesia bajo el Pontificado de Pío XI

CIUDAD DEL VATICANO.—Se ha publicado la estadística oficial que demuestra los progresos de la Iglesia bajo el pontificado de Pío XI, de feliz memoria. Durante él se celebraron 42 beatificaciones, con 496 beatos; 17 canonizaciones con 34 santos nuevos. Se erigieron 37 misioneros, 148 prefecturas apostólicas, 111 vicariatos apostólicos y 120 nuevos obispados. Se crearon 10 delegaciones apostólicas en distintos países, 11 nunciaturas y se firmaron 26 concordatos y acuerdos internacionales.

Pío XI introdujo la costumbre de conceder audiencias, en las cuales ha pronunciado otros tantos discursos con paternos consejos, augurios y bendiciones.

## El Papa habla a consiliarios de Acción Católica de 14 naciones

CIUDAD DEL VATICANO.—El

Santo Padre ha recibido en audiencia especial a un grupo de 47 sacerdotes que han seguido un curso sobre «Acción Católica», en el cual han sido profesores los consiliarios centrales de la Acción Católica italiana.

Los sacerdotes cursillistas pertenecen a 14 naciones, que son: Argentina, Bolivia, Chile, Brasil, Colombia, Costa Rica, Ecuador, Filipinas, Italia, Méjico, Nueva Zelanda, Uruguay, Venezuela y Noruega.

Los sacerdotes fueron presentados al Pontífice por Monseñor Civardi, director de la revista «El Consiliario Eclesiástico», y conocido autor de libros de Acción Católica.

El Santo Padre les habló del carácter universal de la Acción Católica, de su extraordinaria importancia y de su urgente necesidad. Dijo que «el arte de las artes» es gobernar las almas.—(FARO).

## Para celebrar el Centenario del Concilio de Trento

TRENTO.—En el Municipio, y pre-

## El Triunfo de la Ciudad de Dios y la Resurrección de España

CARTA PASTORAL DEL EXCMO. Y RVDMO. SR. D. ENRIQUE PLA Y DENIEL, Obispo de Salamanca

(Continuación)

con este reconocimiento el carácter de Cruzada a la lucha de la España Nacional.—Por este carácter de Cruzada contra el comunismo no podía admitirse que terminara por una mediación.

Podía haber quedado la guerra española en mera guerra civil si el Gobierno contra el cual fué el Alzamiento hubiese pretendido y podido dominar las masas comunistas; pero ni pudo ni lo pretendió; dejó hacer en su zona la revolución y aun se sirvió de la misma para combatir al Alzamiento, pero quedando el Poder público de hecho más que mediatizado, prisionero del Comunismo. El Movimiento que se inició contra el peligro del Comunismo tuvo que ser y fué lucha contra el Comunismo Internacional. Desde aquel momento fué verdadera Cruzada.

Las dos Ciudades, la Ciudad de Dios y la Ciudad de los sin Dios y contra Dios quedaron bien delineadas y

definidas por sus ideales, por sus obras y por sus auxiliares, sosteniendo sangrienta lucha en el suelo de nuestra martirizada España; y fuera de ella lucha vivísima de propaganda y discusión en todas las partes del mundo.

¿Podía el Papa, podía el Vicario de Cristo ver impasible esta lucha, este intento de destrucción violenta del catolicismo en España? Frente a los sin Dios poseídos de un odio a todo lo divino y de un furor sacrilego veía combatiendo noble y heroicamente a los más prestigiosos Generales, Jefes y Oficiales del Ejército Español y a las ardorosas juventudes españolas que ofrecían sus vidas por Dios y por España. Y Pío XI con noble gesto en el Discurso radiado a todo el mundo en la lengua original italiana en que fué pronunciado ante el micrófono y en las lenguas principales europeas en que fué luego traducido daba su bendición a los Cruzados españoles: «SOBRE TODA CONSIDERACIÓN POLÍTICA Y MUNDANA, NUESTRA BENDICIÓN SE DIRIGE DE UNA MANERA ESPECIAL A CUANTOS SE HAN IMPUESTO LA DIFÍCIL Y PELIGROSA TAREA DE DEFENDER Y RESTAURAR LOS DERECHOS

Y EL HONOR DE DIOS Y DE LA RELIGIÓN, QUE ES COMO DECIR LOS DERECHOS Y LA DIGNIDAD DE LAS CONCIENCIAS, LA CONDICIÓN PRIMERA Y LA BASE SEGURA DE TODO HUMANO Y CIVIL BIENESTAR».

La bendición de Pío XI a los heroicos combatientes de la España Nacional consagraba el carácter de Cruzada de la guerra española. No había sido esta Cruzada ordenada y publicada por la Iglesia, pero fué reconocida y bendecida como tal por Pío XI en 14 de Septiembre de 1936. El Papa no bendice más que Cruzadas. Por ello, como hicimos notar en nuestra Alocución Pío XI y España pronunciada en la Universidad de Salamanca en el Día del Papa de 1938 (1), Pío X había negado al Emperador de Austria Francisco José la bendición pedida para la guerra y la había en cambio Pío XI concedido plenamente a los que en nuestra patria contra el comunismo luchaban esforzada y heroicamente por Dios y por España. La bendición de Pío XI nos dió ya la seguridad suficiente, que como Obispo necesitábamos, para publicar unas semanas más tarde, en 30 de Septiembre de 1936, nuestra Carta Pastoral Las dos Ciudades, defendiendo la tesis de que no se trataba en la guerra de Es-

(1) «Pío XI y España». Alocución de clausura del acto literario dedicado a Su Santidad Pío XI en el XVI aniversario de su coronación, en el Paraninfo de la Universidad de Salamanca, el 13 de febrero de 1938.

paña de una mera guerra civil, sino de una verdadera Cruzada por la religión, por la patria y por la civilización cristiana (1); y propugnando su legitimidad apoyándonos en las enseñanzas de los grandes Doctores Santo Tomás de Aquino, San Roberto Belarmino, Francisco de Vitoria y Francisco Suárez.

Si en esta Carta Pastoral indicábamos como el carácter de Cruzada se fué determinando y fijando más y más por obra en gran parte de sus mismos enemigos, proclamó unos meses más tarde el Caudillo, precisamente en esta ciudad de Salamanca, a la cual cupo el honor de albergarle en el primer año de la Santa Cruza-

(1) «Por la civilización cristiana». Mirando tal vez sólo a Rusia y repitiendo la frase de un intelectual que, a pesar de sus antecedentes poco tradicionales encomió en los primeros momentos del Movimiento como defensor de la «civilización occidental y cristiana», se repitió demasiado inconscientemente que el Movimiento era defensor de la «civilización occidental». La civilización cristiana es para todos los pueblos: occidentales y orientales; y del Oriente originariamente procede. Por otra parte enemigos bien occidentales ha tenido la Cruzada Española. Por ello se fué abandonando el tópico de «civilización occidental»; y se ha sustituido con mucha mayor amplitud y justeza por el calificativo de Cruzada defensora de la «civilización cristiana».

(Continuará)

¡NO SUFRA USTED MAS DEL ESTOMAGO E INTESTINOS!

# ESTOBIOL

Es el medicamento que cura

Muchos casos de curación podemos demostrar y para ello nos complace transcribir la carta que hemos recibido de don Pedro Alfonso Izquierdo, Plaza Calvo Sotelo, 2, Tauste (Zaragoza) que dice como sigue:

Muy señores míos: Venía padeciendo intensamente del estómago desde el año 1927, cada vez en aumento, a pesar de los innumerables productos probados, no logrando sino calmar momentáneamente los dolores para recrudecerse con más virulencia. He tomado tres frascos de «ESTOBIOL» logrando en tan corto plazo ver restablecida mi salud. No me cansaré de propagar su maravilloso producto habiéndolo ya recomendado a un enfermo en grado desesperado y con gran placer ha encontrado una gran mejoría desde las primeras tomas y tendré mucho gusto en informarles en el caso probable de que se restablezca como me ha ocurrido a mí.

Me es grato tanto anticiparles mi más sincero agradecimiento por los magníficos resultados obtenidos, autorizándoles para que hagan el uso que tengan por conveniente de la presente carta.

Queda de ustedes su affmo. s. s. q. e. s. m. Firmado *Pedro Alfonso Izquierdo*.

No vacite usted si sufre del estómago e intestinos, en probar este maravilloso producto, pues en su mano tiene la curación de su enfermedad estomacal, en especial en los casos de dispepsias, ardores de estómago, digestiones difíciles y penosas, acidez estomacal, hiperclorhidria, neurosis gástrica, vómitos con bilis y con sangre, estreñimiento, colitis, úlcera, etc., etc.

Es además el medicamento estomacal

**QUE NUNCA PERJUDICA**

FRASCO Ptas. 5'80

(1º PUESTOS COMPRENDIDOS)

Exija ESTOBIOL y no admita sustituciones interesadas.

EN TODAS LAS FARMACIAS DE ESPAÑA

Avila: **FARMACIA PARADINAS**

**Producto netamente español**

Evite estos peligros



**COLITIS**  
**DISENTERIA**  
IRRITACION INTESTINAL  
*Alivio inmediato*  
ELIXIR ESTOMACAL

**SAIZ DE CARLOS**  
Dirección provisional: San Bartolomé, 1 SAN SEBASTIAN

## ANUNCIOS ECONOMICOS

De una a diez palabras 1,10 pesetas; cada palabra mas 0,10 pesetas

El artículo 6.º del Decreto de 16 de Mayo de 1939 determina que las Empresas y Patronos estan obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesiten.

Los patronos que figuran en esta Sección, antes de insertar el anuncio acudieron a dicha Oficina, donde no existen inscritos disponibles del oficio que interesan.

Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en la citada Oficina de Colocación, conforme previene el Decreto de 14 de Octubre de 1938, e que, asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones, se corrige con multa de 50 a 500 pesetas.

## Instituto Provincial de Higiene AVILA

### SERVICIOS AL PUBLICO

- Preescolares . . . Miércoles a las once.
- Escolares . . . Martes y viernes a las once.
- Lactantes . . . Lunes y viernes a las once.
- Maternología . . . Jueves a las once.
- Sección de Puericultura . . .
- Consulta de Oftalmología . . . . . Miércoles a las once.
- de Garganta, nariz y oídos . . . Martes y viernes a las cinco.
- de Odontología . . . . . Lunes, jueves y sábados a las once.
- Dispensario antivenéreo . . . . . Hombres, Dieta de noche a diez de la mañana.
- Mujeres . . . Martes, miércoles y sábados a las once.
- Vacunación antirrábica . . . . . Martes y los jueves.
- Dieta . . . . . Todos los sábados.
- Los temas vacunaciones . . . . . Dieta de once a once.
- Recepción de productos (del enfermo) para análisis . . . . . Dieta de 11 a 12 y de 4 a 6 por la tarde.
- Recepción de productos para análisis . . . . . Dieta de 11 a 12 y de 4 a 6 por la tarde.
- Servicios de desinfección . . . . . Diferentes a la petición a la Sección de Epidemiología.

NOTAS.—1.º No se practicarán aquellos análisis en los que no se hallen nombre del enfermo o investigación deseada.

2.º Las ropas a desinfectar se vacían a domicilio a las nueve de la mañana y se entregan a medio día.

Dr. D. Esteban Ferrández Chacón

**Balneario de Ledesma** Gran Hotel. Reumatismos, todas sus formas en ciudad, parálisis, escrofulismo, herpetismo, catarros. Coche estación Salamanca. Hay dos cocinas y dos comedores independientes para los que comen por su cuenta. Pidan billetes ida y vuelta 30 días con tarjeta identidad.

## LUCHA ANTITUBERCULOSA

### Dispensario Antituberculoso de Avila

(LOS LLAS, NUMERO 1)

Horario de consultas y servicios

Lunes, martes, miércoles y jueves, a las 4 de la tarde, consultas de enfermos nuevos y antiguos.

Viernes y sábados: A la misma hora, prácticas de neumotorax.

Todos los días de la semana, desde las diez a las once horas, recepciones, análisis clínicos y pruebas biológicas.

Los consultantes deberán presentarse a la hora indicada para el análisis de las expectoras.

Todos los servicios de este Centro son gratuitos en absoluto.

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en



La debilidad, La inapetencia, impiden el desarrollo físico y cerebral de los niños. Para darles fuerzas y vigor mental hay que regenerar sus débiles organismos con el activo reconstituyente **Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD**

Aprobado por la Academia de Medicina. Puede tomarse en todo tiempo. No se vende a granel.

**LAXANTE SALUD** Cura el estreñimiento sin causar irritaciones ni molestias. En cajitas de 28-30 grageas. Plus 1,90 (timbre incluido), en farmacias.

EL DIARIO DE AVILA

Lea V. "El Diario de Avila."

Las últimas noticias anuncian que dos millones de soldados germanos han atacado por todas partes a los polacos, que se ven obligados a replegarse precipitadamente. En algunos sitios la huida es de enormes proporciones. Las baterías motorizadas se presentan en todos los lugares de la lucha, sorprendiendo al enemigo, al que se llevan cogidos en el momento actual varias decenas de miles de prisioneros.

A los centros de recuperación van llegando muchas ametralladoras y fusiles. Una columna lleva apresados 60 cañones de todos los calibres. Dentro de breves horas, el ejército germano espera comunicar una resonante victoria con la caída de la importantísima ciudad industrial de Cracovia.

#### La aviación

Las fuerzas aéreas alemanas son por completo dueñas del cielo polaco. Los grandes bombarderos alemanes van a lanzar sus mortíferas cargas sobre los objetivos militares, sin caza que les proteja.

La aviación polaca, como fuerza militar, es inexistente; tan solo se dedica a perturbar, con sus incursiones rapidísimas, la retaguardia alemana.

#### La lucha en el mar

Comunican de Londres que se han sucedido diversos encuentros entre varias unidades de la escuadra inglesa y una flotilla de submarinos germánicos. Estos pequeños barcos lograron, en lucha fortísima, hundir a varios navios ingleses, no sin que ellos tuvieran algunas pérdidas.

#### Frente franco-alemán

El parte francés dice que sus tropas han empezado las operaciones en el frente Occidental, habiendo logrado algunos pequeños avances parciales.

se reduzca a las proporciones más humanas posibles. Pedirá, primero, que no se utilicen gases; segundo, que no se bombardeen las poblaciones civiles; tercero, que se de buen trato a los prisioneros, y cuarto, que se respeten las propiedades y el ganado que se capture en las ciudades.

#### Todos salvados

WASHINGTON. — El embajador inglés en los Estados Unidos ha informado al Departamento de Estado que todos los pasajeros del «Athenia», con escasas excepciones, han sido salvados.

#### Alumnas Universitari

Próxima la apertura de los cursos universitarios. «La Residencia Católica de Universitarias» instalada antes del Glorioso Movimiento en la calle Generalísimo Franco 38 os ofrece un nuevo hogar en la calle del Prior, número 20, Salamanca.

En él encontrará ambiente propio vuestra piedad, estímulos para los estudios vuestra voluntad, cariño, y solicitud maternales vuestros sentimientos.

Pidan reglamento a la Directora.

#### Notas financieras

### Firmeza en el bolsín madrileño de hoy

El Bolsín madrileño de hoy ha acusado, en general, tan buena disposición como en días anteriores. El mayor núcleo de contratación está en fondos públicos, entre los que sale bastante dinero, especialmente para la amortización con impuesto.

La deuda reguladora, muy pedida, mejora su situación con relación al último Bolsín, y lo mismo ocurre con la exterior y con la amortización 4 por 100 de 1935.

Algo más flojos se presentan los valores municipales, pero de todas maneras la presión del papel no es grande.

Los valores industriales se muestran muy firmes, especialmente las minas del Rif, Telefónica y Felguera.

## El Ministerio de Trabajo será instalado en el Palacio de Gobernación de la Puerta del Sol, en Madrid

### Los secretarios municipales Navarros celebran un Cursillo Profesional

#### La Cruz Roja del Mérito Militar a Religiosas «defensoras» del Alcázar de Toledo

#### Buena acogida del llamamiento del Generalísimo

LA LINEA.—El llamamiento que por radio hizo ayer el Generalísimo Franco a las naciones ha producido gratisísima impresión en esta ciudad y se hacen de él los mayores elogios.

De igual forma ha sido acogido el llamamiento en Gibraltar, donde se tenía ya como segura la neutralidad española y donde tanto se ansiaba esta posición. Esto ha contribuido a neutralizar la impresión causada por la declaración de guerra.

#### El Ministerio de Trabajo se instalará en el antiguo de Gobernación

MADRID.—El Ministerio de Trabajo se raslada provisionalmente al antiguo edificio del Ministerio de la Gobernación de la Puerta del Sol.

Con este motivo, al efectuar el traslado de documentos y material, el Ministerio de Trabajo suspenderá toda relación con el público hasta el próximo día siete.

#### Inauguración de un puente

SAN SEBASTIAN.—Ayer se inauguró en Orio el puente restaurado del que fué destruido por los rojoseparatistas, asistiendo representaciones de las autoridades.

### Aumento del tonelaje total de buques de vapor en el mundo

ROMA.—Según los datos que publica el «Lloyds», durante los últimos doce meses se ha efectuado un aumento del tonelaje mundial de buques de vapor que alcanza la cifra de 1.685.734 toneladas a la vez que se ha registrado una disminución de 46.453 toneladas en las embarcaciones de vela.

Los países que han registrado mayor incremento son el Japón, Alemania, Gran Bretaña, Irlanda, Italia, Holanda y la República de Panamá.

Por otra parte, los países que han sufrido una disminución en el tonelaje total de su marina mercante, son China y Grecia. Es digno de hacerse notar que España, y a pesar de la guerra civil, tan solo registra una disminución de 45 mil toneladas.—C. I. B.

¿Has oído hablar del próximo acontecimiento teresiano, que por unos días llenará la vida de nuestra ciudad?

Del 18 al 24 de septiembre actual se celebrará una Gran Semana de Estudios Teresianos cuyo programa se publicará en breve.

Cierra el fúnebre cortejo una sección de flechas armados con banda de cornetas y tambores y las Organizaciones juveniles.

EL DIARIO DE AVILA renueva a la dolorida familia su más hondo sentimiento y desea que el alma del finado señor goce de la paz de Dios en las mansiones eternas.

## Ecos de Sociedad

#### Aniversarios

Se cumple aniversario del fallecimiento de doña Carolina González Delgado y de don Cecilio López Hernández, teniente de Infantería, que dió su vida por Dios y por España en el frente de combate.

Renovamos nuestro sentimiento a las respectivas familias de estos finados (q. e. p. d.)

#### Funeral y sepelio

En la mañana de hoy se ha celebrado en la iglesia parroquial de San Pedro un solemne funeral en sufragio del alma del que fué presidente de la Excma. Diputación Provincial y director del Instituto Nacional de Enseñanza Media, don Luis Muñoz Almansa. En el centro del crucero de la iglesia había sido previamente colocado severo catafalco presidido por la Cruz parroquial y alumbrado por numerosos hachones.

Las naves del espacioso templo se hallaban llenas de público que acudió a testimoniar una vez más su adhesión a la distinguida familia de Muñoz Almansa. Acompañaban a los familiares del finado en la presidencia las autoridades militares, civiles y eclesiásticas de la Ciudad y jerarquías del Movimiento. Los flechas y estudiantes del S. E. U. daban guardia de honor al altar y al túmulo, como lo han hecho en la puerta de la casa mortuoria y en la capilla ardiente durante el tiempo que ha permanecido expuesto el cadáver del finado, dentro de severo ataud, con cubierta de cristal, que le dejaba ver amortajado con el hábito de los humildes seguidores del Pobrecito de Asís.

Toda la ciudad se ha sentido conmovida con la noticia triste de la muerte de don Luis. Gran número de pliegos se han llenado de firmas en la tarde de ayer y mañana de hoy. También, a la hora de cerrar nuestra edición, en que se celebra el entierro, es imponente la manifestación de duelo, que da idea del sin número de relaciones personales que por su múltiple y constante actividad sostenía el finado y del alto grado de simpatía y afecto que supo captarse en todas ellas.

Al acto del sepelio asisten presidiéndolo los Excmos. Sres. gobernadores civil y militar; el señor provisor del Obispado por el Excmo. señor Obispo; delegado de Hacienda, representado por el señor García Ossorio; señor alcalde; teniente coronel de la Guardia Civil y diputados provinciales señores Sánchez Díaz, Sastre y Sáez (don Venancio); jefe y secretario de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. y el secretario del Gobierno civil.

Por la familia asistían los hijos y hermanos políticos a los que seguían la Diputación en pleno, con su personal técnico y obrero, y el Ayuntamiento, ambas Corporaciones precedidas de sus maceros y alguaciles; la Banda Municipal de Música interpretando marchas fúnebres; religiosas de la Residencia Provincial con una sección de niñas uniformadas; representaciones de los diversos Centros oficiales del Estado, siendo denotar especialmente el profesorado del Instituto Nacional de Enseñanza Media, de las Escuelas Normales del Magisterio y de las Escuelas nacionales.

## :-Centro Administrativo-

Carlos Sánchez López, Gestor Administrativo Colegiado

(CON FIANZA CONSTITUIDA)

Barquillo, 36. Teléfono 30.192. Apartado 53.—MADRID  
Certificados de penales, Ultimas voluntades, Planos, Gestiones en Ministerios y dependencias oficiales. Obtención de documentos. Cumplimiento de exhortos. Cobro de créditos

## Gran Semana Teresiana

Nos parece admirable la idea de la Semana de Estudios Teresianos que en el presente mes va a celebrarse en nuestra ciudad.

Estudiar un poco detenidamente la figura cumbre de la mujer que hizo rodar por el mundo el nombre de la tierra que la viera nacer, era una necesidad, pero que ese estudio se hiciera en Avila, además de una necesidad era un deber.

Santa Teresa de Jesús es muy conocida, sobre todo del pueblo, en la parte pintoresca y anecdótica de su vida, pero si hiciéramos una encuesta sobre su vida, fundaciones, psicología, y muy especialmente sobre su obra literaria, veríamos con pena que eran poquísimos los españoles, sobre todo fuera de Castilla, que tenían pleno conocimiento de quién fué la mujer que hizo triunfar la literatura mística.

España, pero sobre todo Avila, están en descubierto con Santa Teresa. Cierto que hasta ahora esta última ha hecho cuanto podía hacer, pero no menos cierto que debe ir pensando en algo más sólido que sus brillantes procesiones y devotas y concurridísimas novenas. Santa Teresa es figura universalmente conocida y admirada y Avila debe encauzar sus esfuerzos en atraer esas corrientes teresianas hacia la tierra en que la gran castellana viera la primera luz. Torrentes de espiritualidad discurren por los lugares y rincones que Ella frecuentó y hay que hacer que esa espiritualidad que como gran tesoro oculta nuestra tierra sea conocida fuera de aquí para que todo aquel que está sediento venga a la fuente a saciarse...

El mundo se asfixia. El mundo se ahoga a fuerza de materialismo. Avila tiene una fuerza potentísima en sus manos: decidase de una vez a emplearla, que el momento es como nunca oportuno.

U. M. A. C.

## LA CERRAJERIA

y Soldadura Autógena de, HIJO DE ENCINAR, al abrir nuevamente su taller, saluda a su numerosa clientela y tiene el gusto de ofrecer sus servicios, sito en la calle de Eduardo Marquina núm. 1, donde serán atendidos con prontitud y esmero.

#### Registro civil

Día 6 de septiembre.  
Defunciones: Luis Muñoz Almansa, de 65 años, y Martina Candil Gil, de 78.  
Nacimiento: María de los Angeles Alonso González.  
Matrimonio: Segundo Moreno Zahonero con Fabiana Novoa Abad.

## LUS B N TO MARTIN

### AGENTE DE NEGOCIOS

Plaza de Santa Teresa, 5. Tel. 211

Obtención de certificados de Penales, Planos, Ultimas Voluntades, Salvoconductos, Carnets de Conducción, Tramitación de expedientes de pensión, etc.

#### Catecismo de sirvientas

Mañana, a la hora de costumbre, tendrá lugar en las Reparadoras la lección de catequisis que se viene dando con bastante aprovechamiento de las sirvientas que concurren a estas lecciones de tanto interés y conveniencia general.

CEDO hierbas de invierno en el riñón de La Serena para 2.000 lanas de vientre y 250 vacunas. Juan Cuesta, Donoso Cortés, 9. Badajoz.

## Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

#### Delegación de Avila

En esta delegación provincial se reciben, remitidas por las Alcaldías, Delegadas locales de Abastos, relaciones nominales, en que han de comprender las cantidades de artículos o de ganados de Abastos y vida que en sus declaraciones juradas dan en 31 de agosto los productores, fabricantes y almacenistas de sus términos municipales.

La mayor parte de las recibidas vienen sin que las Alcaldías que las remiten tengan encuesta para nada de la circular publicada en el (B. O. de la provincia), de 19 de los corrientes, ya que casi todas son en un sentido negativo, y sin que por otra parte dichas alcaldías cumplan lo que se dispone en el Apartado C. de la Instrucción 2.ª de referida Circular, ya que deben de poner en conocimiento de esta Delegación las irregularidades que observen en las declaraciones prestadas por los tenedores de artículos o de ganado, y sobre todo, dando cuenta con nombres y apellidos de los que no hubieran recogido el impreso o no hubieran prestado la declaración.

Otras alcaldías dicen que no pueden complimentar este servicio porque los agricultores se encuentran en plena recolección, pero deben de tener en cuenta que todos los agricultores tienen la obligación de dar declaración de las cantidades de productos que hubieren retirado de sus respectivas eras hasta el día 31 de Agosto, aun cuando por no haber terminado dichas faenas no hayan retirado el total de los productos.

Asimismo deberán tener en cuenta los ganaderos la obligación de consignar en sus declaraciones, separadamente, los ganados de abastos y de vida.

Con todo ello, pongo en conocimiento de los señores alcaldes-delegados de Abastos, y secretarios de Ayuntamiento, que se propondrá al Excmo. Sr. Gobernador civil de esta provincia la imposición de sanciones para todos aquellos, no solamente que dejen de cumplir este servicio, sino también para los que no le cumplan con arreglo a lo dispuesto en tan mencionada Circular de 19 de Agosto, advirtiéndoles por lo tanto que las relaciones remitidas con carácter negativo no pueden ser excusa para quedar exento de sanciones y que en 8 del actual han de obrar en esta Delegación debidamente cumplimentada relación nominal de productores almacenistas y fabricantes.

El delegado, Eduardo Lasa Reparaz.

#### PERDIDA

de una sortija desde Carretera Estación a Estación, con iniciales F M. Se ruega su devolución, por ser recuerdo, en esta Administración.

#### Denunciados

La Guardia civil de Hoyo de Pinares ha denunciado a la vecina de Ceberros viuda de Esteban González por infringir el Código de Circulación.

—La de Flores de Avila ha denunciado a los vecinos de Rivilla de Barajas y Muñozancho Isidoro González Gutiérrez y Edmundo García Pérez por infringir la Ley de Caza.

—Por la de Cabezas del Villar lo ha sido el vecino del mismo pueblo Aquilino Jiménez Arévalo por cazar sin permiso y sin licencia.

—Por la de Casavieja lo ha sido el vecino de Cenicientos Crispulo Lago Concejal por conducir cien arrobas de patatas, careciendo de autorización.